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l’atélier sur : “ La crise alimentaire: les voix paysannes vers les 
voies de la souveraineté alimentaire” 

Dakar, 21-22-23 Janvier 2009 

 

 

Mesieurs les représentants des organisations internationales, 

Messieurs les représentants des de la société civile, 

Mesdames, Messieurs les membres des fédérations affiliés au CNCR, 

Chers invités, 

 

Le Conseil de Concertation et de Coopération des Ruraux s’honore de 

votre présence à ses cotés et vous présente ses sincères 

remerciements pour avoir accepter de participer à cer atélier 

combien important pour la vie de notre mouvement. 
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Mesdames et Messieurs, 

Permettez-moi de vous souhaiter la bienvenue à vous, qui malgré la 

charge de travail, avez bien voulu répondre présent à l’atélier 

national qui porte sur le theme : ” La crise alimentaire: les voix 

paysannes vers les voies de la souveraineté alimentaire”.  

Cette rencontrte constitue pour nous, une opportunité de renforcer 

la concertation et la coopération entre d’une part les membres du 

CNCR et d’autre part le CNCR et ses partenaires. 

Mais avant d’entamer mon propos , je voudrais, au nom de toute la 

famille du CNCR présenter pour cette année 2009, mes voeux les 

meilleurs: voeux de bonne santé d’abord ,de paix dans les coeurs et 

les esprits, ensuite de reussite et de bien-être enfin. 

Mesdames et Messieurs les participants, 

La promotion d’une Agriculture familiale, productive, compétitive et 

durable constitue l’un des axes majeures du développement des 

activités des organisations paysannes. Elle doit se traduire par 

l’amélioration des revenus, du cadre de vie et des relations sociales 

des populations rurales. 

Mais aujourd’hui, force est de constater qu’une crise alimentaire 

sans précedent caractérisée par une hausse des prix de produits de 

prémiere nécessité est entrain d’affecter la population. 
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C’est le lieu ici de saluer les éfforts du gouvernement pour juguler le 

mal à travers les importants mesures et soutiens au secteur agricole. 

Cependant, ces mesures et soutiens gagneraient d’avantage en étant 

l’aboutissement d’une concertation entre tous les acteurs. 

Malgré les éfforts fournis, la production agricole locale est  encore 

faible et insuffisante pour satisfaire les besoins alimentaires de la 

population. 

Face à l’accroissement démographique, l’exode rural et l’urbanisation 

croissante, l’augmentation durable et fiable de la production agricole 

nationale devient-elle une condition necessaire pour assurer la 

souveraineté alimentaire. 

 Cette situation a amené beaucoup d’acteurs socioprofessionnels au 

Sénégal et dans le monde à se prononcer sur la question. Par contre, 

jusqu’à présent, le point de vue des paysans (les voix paysannes), 

n’est pas connu.  

Au regard de toutes ces considérations, nous avons décidé d’aborder 

et d’approfondir le thème sur la crise alimentaire afin de définir les 

stratégies nous permettant  de sortir de cette crise et d’atteindre 

la souveraineté alimentaire. 

Mesdames, Messieurs, 

Pour permettre à cet atelier d’atteindre ses objectifs, nous allons 

durant trois jours, discuter sur les causes et les moyens de 
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prévention des crises alimentaires. Des experts dans le domaine nous 

feront des exposés sur les différentes articulations du thème. 

Il nous sera également donné, à travers les travaux de groupe, 

l’occasion d’échanger et de proposer des stratégies paysannes pour la 

souveraineté alimentaire. 

Je vous invite donc à contribuer activement à ces discussions, que 

nous voulons participatives, constructives, afin que nous en 

ressortions avec des stratégies qui permettent: 

 D’accroître durablement la productivité de l’Agriculture et 

préserver l’environnement, 

 D’asseoir une bonne gouvernance et mieux renforcer les 

mécanismes de dialogue et de négociations inter-

organisation de producteurs sur les positions par rapport 

aux problèmes communs, 

 La réalisation de la souveraineté alimentaire dans les 

politiques d’intégration. 

Mesdames, Messieurs 

Je ne saurai terminer mon propos sans rendre un hommage appuyé à 

nos partenaires, aux organisations professionnelles Agricoles, aux 

ONG, aux personnes-ressources, aux acteurs du secteur privé et à 

l’Etat du Sénégal pour leur engagement auprès du CNCR et pour les 

soutiens qu’ils ne cessent de lui apporter. 
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Avec vous, nous avons tissé un partenariat et des alliances fécondes 

qu’il convient de renforcer et d’amplifier. Le CNCR vous renouvèle sa 

disponibilité à poursuivre dans cette direction. 

 

Je vous remercie de votre aimable attention. 

 


